

## ***Моя семья в Великой Отечественной войне***

Автор: Байрамян Николай

ученик 8 класса

### **Введение**

Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года – в день, когда на территорию СССР вторглись немецко-фашистские захватчики, а также их союзники. Она длилась четыре года и стала заключительным этапом Второй Мировой войны. Всего в ней приняли участие около 34000000 советских солдат, более половины из которых, погибло.

Главной причиной начала Великой Отечественной войны стало желание Адольфа Гитлера привести Германию к мировому господству, захватив другие страны и установив расово чистое государство. Поэтому 1 сентября 1939 года Гитлер вторгся в Польшу, затем в Чехословакию, положив начало Второй мировой войне и завоевывая все новые и новые территории. Успехи и победы нацистской Германии заставили Гитлера нарушить заключенный 23 августа 1939 года между Германией и СССР договор о ненападении. Им была разработана специальная операция под названием "Барбаросса", которая подразумевала захват Советского Союза в короткие сроки. Так началась Великая Отечественная война.



**Николай Артемович  
Байрамян**

## **Жизненный путь Николай Артемович Байрамян**

**Николай Артемович Байрамян** - родился в армянской семье в 1924г. 5 мая. Детство прошло в родной деревне Баганис, на северо-востоке Армении, Тавушской области .В семье было 3 брата, он был старшим из них. Когда ему исполнилось 17 лет, началась Великая Отечественная война. Он тайком от родителей добровольно пошел на войну.

Боевой путь началось из г. Гори Грузинской ССР. Не доехав на поезде до места распределения, попали под бомбардировку врага. Многие уже там же погибли, а кто выжил, продолжал свой путь пешком.

Николай Артемович служил на Белорусском фронте, в артиллерийском батальоне, в звании старший сержант. В одном из боев был ранен осколком снаряда в область спины.

В боях проявлял храбрость и мужество, за что был отмечен наградами: «Орден Славы», «Орден Красной Звезды», «Орден

Великой Отечественной войны»; Медали «За отвагу», «За освобождение города Орла», «За освобождение города Минска», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина».

Удостоен юбилейных наград: в честь празднования 20,30,40,60 летия Победы в Великой Отечественной войне

После войны Николай Артемович работал в школе учителем истории и немецкого языка, проявляя трудолюбие, благожелательность к людям, любовь к детям, видя в них строителей новой, счастливой жизни.

За свой труд получил звание «Заслуженный учитель», знак Ветеран труда.

Умер Николай Артемович в родной деревне 2002г. 29 сентября. Там и похоронен.

## **Заключение**

Великая Отечественная война была тяжелым испытанием для всего Советского народа. Нет семьи, которой бы не коснулось это событие. Один из членов нашей семьи, Николай Артемович Байрамян-участник ВОВ.

Мой прадедушка, Николай Артемович Байрамян, был обычным жителем большого государства СССР, выходец из крестьянской семьи, но стал уважаемым человеком, героем и гордостью для моей семьи, для моей Родины.